



Голос времени

17

МАЯ

СРЕДА

2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 39 (6696)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Послание Президента России

Живая Надежда на будущее

10 мая в Мраморном зале Кремля Президент Российской Федерации В.В. Путин выступил с ежегодным Посланием к Федеральному Собранию России. По Конституции, глава государства выступает с программной речью ежегодно, определяя приоритеты развития страны. В нынешнем форуме приняли участие более семисот человек, в том числе и члены Общественной палаты. Среди представителей от края были губернатор А.Л. Черногоров и председатель Госдумы СКЮ.А. Гондарь. Сразу после выступления Президента страны Александр Черногоров поделился своими впечатлениями.

Непогрешу против истины, если скажу, что нынешнее ежегодное Послание президента Федеральному Собранию Российской Федерации затронуло самые животрепещущие темы в нем нашло отражение то, что отвечает ожиданиям всех граждан нашей страны, причем как конкретной личности, так и целом российского народа. Одновременно следует подчеркнуть что нынешняя речь президента самым тесным образом связана с предыдущими Посланиями. Напомню что 25 апреля прошлого года Владимир Владимирович Путин в числе приоритетов обозначил дальнейшее развитие государства, укрепление закона и политической системы, повышение эффективности правосудия, развитие личности и гражданского общества России.

В нынешнем же, прежде всего, подчеркнута право-преемственность поставленных целей и задач: заложена основа внутренней и внешней политики страны на ближайшие десятилетия; причем, они не сиюминутны, а рассчитаны на долгосрочную перспективу. Однако если в прошлых Посланиях ставились задачи по строительству политической системы, совершенствованию государственной власти и местного самоуправления, модернизации экономической и социальной сферы, то в этом обращено внимание на то, что составляет основу жизнедеятельности общества и человека. И в этой связи я бы употребил слово, которое не относится к категории терминологических. Это живая Надежда на будущее, ее открывают перед нами основные положения речи президента.

Прежде всего я имею в виду то, что касается требований высшего должностного лица государства по поводу демографического положения в стране. Затронув эту тему, он выделил самое основное, о чем пришла пора говорить во всеуслышание, - это состояние здоровья и жизни россиян. Примечательно, что, обозначая проблему, президент страны повторил высказывание нашего великого земляка Александра Солженицына, который не раз повторял, что нет для России «национальной идеи» важнее той, которая касается «сбережения народа». Практически ежегодно мы теряем по-



что семисот тысяч наших сограждан. Продолжительность жизни в стране на 12 лет ниже, чем в США, на 8 лет ниже, чем в Польше, и на 5 ниже, чем в Китае. Трудно не согласиться с президентом: все это результат недостаточного внимания государства к проблемам личности, семьи, положению женщины-матери в обществе; вопросам воспитания подрастающего поколения и его самоопределения.

Сегодня мы утрачиваем молодое трудоспособное поколение. По официальным данным Министерства здравоохранения Российской Федерации, только треть учащихся школьного возраста являются относительно здоровыми. А десять лет назад этот показатель составлял 50 процентов. Доля абсолютно здоровых детей среди младших школьников - 10 процентов, среднего возраста - 6, а старших - всего 3 процента. Несмотря на то, что по своим показателям край находится в десятке наиболее благополучных регионов, для нас эти проблемы тоже актуальны. Меры, на которые готовы пойти государство при создании материальных и финансовых льгот для матерей, семей (в том числе молодых), ветеранов и пенсионеров, можно назвать беспрецедентными.

Очень важным моментом в речи В.В. Путина можно назвать тот момент, в котором он касается вопроса мигрантов. Известно, что нестабильная политическая обстановка в Чеченской Республике, а также межэтнические конфликты в ряде соседних республик самым негативным образом повлияли на рост миграции в нашем крае. К 2000 году Ставрополь заняло лидирующее место в России по числу находящихся на его территории вынужденных переселенцев. К нам

прибыло более 590 тысяч человек, из них статус вынужденного переселенца получили всего около 78 тысяч. Коэффициент «миграционной нагрузки» (291 на 10 тысяч человек) превышает общероссийский почти втрое.

В связи с этим опережающими темпами, в сравнении со среднероссийскими, в крае выросли цены на недвижимость и товары первой необходимости, в том числе - на продукты питания. Перегружена социально-культурная инфраструктура, особенно учреждений образования и дошкольного воспитания.

Хочется верить, что проблемы миграции будут всесторонне рассмотрены, и на федеральном уровне наконец-то «развязутся» как организационные, так и многочисленные юридические «узелки».

Для нашей Родины в целом и особенно для Ставропольского края, который граничит с восемью регионами, в том числе с Чеченской Республикой, Ингушетией, Дагестаном (получившими название «горячих точек»), крайне важны обозначенные президентом страны меры по модернизации и усилению Вооруженных сил России, созданию профессиональной и мобильной современной армии. При этом мне особенно запомнились слова о том, что мы должны строить свой собственный дом - Россию - крепким и надежным.

Думаю, не только у меня, но у большинства моих земляков, которые слушали Послание президента, эта речь вызвала не только чувства сопричастности к проблемам родного края, страны, но и оптимизм. Завершая выступление, Владимир Владимирович сказал, что у России есть колоссальные возможности для решения обозначенных проблем и огромный потенциал, который необходимо реализовать для улучшения жизни людей. К этому хотел бы добавить потенциал есть и в нашем Ставропольском крае. Внушает надежду и то, что многое в обозначенном направлении уже делается. Мы получили подтверждение, что выбранный правительством края курс на улучшение жизни наших земляков правильный. Думаю, что совместными усилиями мы многое сумеем сделать впереди и дадим новую жизнь нашей малой Родине - Ставрополью.



Сегодня пока так выглядит клумба у Дворца культуры им. С.М. Романенко. Но скоро стараниями женщин из городской бригады по благоустройству она заполыхает всеми цветами радуги на удивление и к большой радости кировчан и гостей города.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Выездное заседание в районе

Настоящий патриот только «Стрижамент» и пьет

Новый руководитель «алкогольного» ведомства в правительстве края выставил сегодняшнему состоянию дел на этом рынке «двойку». Что будет дальше?

Первого июля индивидуальные предприниматели теряют право торговать в розницу спиртными напитками. В результате, по самым скромным подсчетам, алкогольный рынок лишится как минимум 30% своих легальных участников. Для городов вроде Ставрополя потеря, вероятно, не велика. По-другому на селе: 207 населенных пунктов Ставрополья (а это 28%) не имеют ни одного магазинчика, располагающего лицензией на продажу спиртного. Результаты налицо по данным статистики, в минувшем году в крае от отправления некачественной водкой и наркотиками погибли 39 тысяч человек.

И прогноз неутешительный. Взять хотя бы наш Кировский район: после 1 июля из 55 лицензиатов, работающих на алкогольном рынке, останутся только 30. Остальным придется либо убрать с прилавков винно-водочные изделия, либо зарегистрироваться как юридическое лицо.

Последнее лучше сделать незамедлительно, пока уставной капитал еще равен 10 тысячам рублей. Сумма вполне реальная, тем более, что в качестве вклада годится оборудование и даже сам товар - все, имеющее денежную оценку. Сам процесс лицензирования уже упростился до нельзя: помимо учредительных документов, нужны всего два - характеристика объекта торговли (дает ее администрация района или города) и заключение органа Роспотребнадзора.

Если кто-то не хочет или не может стать юридическим лицом, можно пойти

другим путем: начаться работать по трудовому договору к оптовику, превратившись в директора магазина с оговоренной зарплатой.

Изменились и правила торговли. Теперь на территориях, прилегающих к школам, больницам, детским садам, продажа спиртного разрешена. Зато очевидно, в качестве компенсации - на этикетках крепких напитков, произведенных после 1 марта, теперь, как на сигаретных пачках, красуется предупреждение.

Об этих и других не менее интересных вещах рассказали предпринимателям района на выездном заседании, проведенном совместно с администрацией района, специалисты краевого комитета по лицензированию отдельных видов деятельности. И предупредили: борьба с нарушениями жесточается. В Кировском районе наиболее распространены в прошлом году были неправильно оформленные ценники, незаполненные товаротранспортные наряды и отсутствие санитарных книжек. Последним грешили две трети работников! «Комитетчики» заявили однозначно: «Мириться с этим больше нельзя». Будем лишиТЬ лицензии. Как водитель не может сесть за руль без прав, так продавец стать за прилавок без санитарной книжки».

Для всех желающих получить ответы на вопросы были оставлены номера телефонов в Ставрополе: 94-15-96, 94-15-90 и 94-15-02 (телефон доверия).

Наконец, всем дали понять: пить надо вина, коньяки и водку, произведенные у нас на Ставрополье. Так и только так поступают настоящие патриоты своего края.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ 20 мая - День края

Праздничная афиша

В мае жители Ставрополья отмечают еще один праздник - День края. В плане праздничных мероприятий для кировчан 20 и 21 мая - концерты коллективов художественной самодеятельности «Пою тебе, любимый край».

23 мая, во вторник, во Дворце культуры им. С.М. Романенко пройдут гастроли Ставропольского краевого ордена «Знак почета» академического театра драмы им. М.Ю. Лермонтова. Маленьким зрителям артисты покажут сказку «Финист - Ясный Сокол», а взрослых приглашают на комедию «Люкс (Окно!!!)».

По традиции в нашем районе 26, 27, 28 мая будет проходить VIII краевой конкурс «Казачьему роду нет перевода». Гости со всего края соберутся в оздоровительном лагере «Дружба» г. Новопавловска.

◆ Национальный проект «Развитие АПК»

Полегчает ли крестьянину?

«Может быть, власть впервые повернулась лицом к сельхозпроизводителю, чтобы уровень цивилизации наконец-то пришел в российское село». С этих слов начал общение с аудиторией Алексей Гордеев, министр сельского хозяйства РФ, на совещании по вопросам реализации национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» на территории нашего края, которое прошло в Гиагорске 11 мая.

В совещании принимали участия губернатор Александр Черногоров, председатель Госдумы края Юрий Гонтарь, большая группа сотрудников министерства сельского хозяйства РФ и края, главы администраций и представители сельхозпредприятий районов.

Цель встречи, как обозначил ее министр, - внимательно выслушать ставропольских аграриев, выработать предложения и озвучить их на заседании Совета глав субъектов РФ ЮФО и Ассоциации «Северный Кавказ».

Во вступительном слове Алексей Гордеев называл целый ряд проблем, которые необходимо решить в ходе реализации приоритетного нацпроекта «Развитие АПК» в целом по России и в нашем крае в частности.

Ставрополье - аграрный регион не только в плане экономики, но и в смысле ментальности. Только успешно работающие сельхозпредприятия создают политическую стабильность и здесь, и в других субъектах Южного федерального округа и обеспечивают единство России в целом. Так оценил министр роль нашего региона. Он называл экономику агропромышленного комплекса края как стабильно развивающуюся и в качестве примера привел рекордные урожаи последних трех лет. В то же время, отметил А. Гордеев, надо уходить от перепроизводства зерна. «Не знаем куда девать пшеницу, а мяса своего нет, особенно свинины и говядины, вот потому и завозим эту продукцию из-за рубежа. Надо срочно поднимать отечественное животноводство».

Одно из преимуществ нацпроекта, считает министр, - возврат к реальному планированию в экономике, которое способно дать положительные результаты. Он также отметил, что ставропольчанами много сделано по реализации реформы местного самоуправления.

Много интересных предложений в экономическом плане внесли участники совещания. Первым о ходе весенних полевых работ рассказал Владимир Гаркуша, первый заместитель председателя правительства края. Говорил он не только об успехах аграриев Ставрополья, но и многих проблемах тружеников села. Ему вторили главы администраций районов, и в ходе обмена мнениями были обозначены общие для всех сельхозпроизводителей края проблемы. Так, по мнению выступающих, самым трудновыполнимым направлением нацпроекта является ускоренное развитие животноводства. Несмотря на внушительное повышение удоев на одну фураж-

◆ Правопорядок

По стопам отца

Бывая в кабинете начальника участковых уполномоченных милиции Кировского ОВД, я не один раз видел в форме младшего лейтенанта молодого паренька. Поинтересовался: кто это такой? Мне пояснили, что это их сотрудник, выпускник Астраханской специальной средней школы милиции Максим Стамат. «Видимо, это сын заместителя начальника МОБ подполковника милиции Юрия Николаевича Стамата», - подумал я. И не ошибся. Максим очень похож на отца: степенный и рассудительный.

И вот я снова побывал в отделе, и снова увидел Максима, только на погонах у него были уже две звездочки. В службе участковых уполномоченных хорошо отзовались о Максиме: парень, что надо, осваивает нелегкое дело участкового, не стесняется спрашивать,

если чего-то не знает, к советам старших прислушивается.

Максим родился в Новопавловске, с серебряной медалью окончил вторую новопавловскую среднюю школу, а потом Астраханскую школу милиции. Сейчас заочно учится в Астраханском государственном юриспруденции.

На мой вопрос, а не по совету ли отца, Максим выбрал профессию, он ответил:

- Нет, это был мой выбор. Конечно, я видел, какая беспокойная, нелегкая работа у отца: рано уходит из дома, поздно приходит, все время какие-то служебные командировки. Закончив школу, решил все равно стану милиционером, попробую себя в этой нелегкой мужской профессии. Считаю, что именно в службе участковых уполномоченных я лучше познаю милиционерское дело.

Закончилось мероприятие празднично. Было много цветов, улыбок, шума и гамы: ставропольским аграриям вручались заслуженные награды.

А выходя из зала, я услышала реплику: «Авось, полегчает...» Галина АВАНЕСОВА.

◆ Смотр-конкурс

Чтобы детство было безопасным

Традиционным стало ежегодное проведение среди школьников смотр-конкурса «Законы дорог уважай». И вот он состоялся снова, а организаторами его стали отделение Госадтоинспекции Кировского ОВД и отдел образования.

Сетовали сельхозники и на рынок сельхозпродукции, единственный в России рынке свободной конкуренции, который позволяет сбывать цену на зерно иногда ниже себестоимости. А происходит это в основном из-за финансового голода сельхозпроизводителя. И он, голод, заставляет не предлагать свою цену, а соглашаться с тем, что дают. Этой ситуацией, понятное дело, успешно пользуются всяких рода дельцы. В то же время и сфера снабжения сельского хозяйства обладает возможностью диктовать цены аграриям и таким образом «жижить» за их счет. Принятое же решение на потребленное топливо решает проблемы селян незначительно, поэтому было бы правильно поднять покрытие затрат на ГСМ до 20 процентов. Примерно такая же картина по минеральным удобрениям и средствам защиты.

Что касается кредитования, то здесь поступали разные предложения. К примеру, предлагалось выпустить подзаконные акты, которые бы обеспечивали целевое использование кредитов. Но главная беда здесь в том, что крупные банки не хотят сотрудничать с сельхозпредприятиями, ссылаясь на низкую залоговую базу потенциальных заемщиков и боязнь глав местных муниципальных властей выступать гарантом при совершении сделки. Поэтому минсельхоз принял решение, что «Россельхозбанк» будет выдавать владельцам личных подсобных хозяйств до 30 тысяч без залога под письмо главы администрации.

Ставропольские сельхозпроизводители считают также, что государство не должно оставаться в стороне от системы заготовок мяса, овощей и других сельхозпродуктов и их переработки. А гарантами по реализации не только растениеводческой, но и животноводческой продукции также должны быть заботы государства. Возмутились они и необузданной информационной политикой в стране и ситуацию с птичьим гриппом называли не иначе, как «раздуть экономической диверсией», в результате которой пострадал все тот же российский крестьянин.

Все ораторы говорили эмоционально, вновь и вновь возвращаясь к национальному проекту. Называли они его по-разному: и «спасательным кругом для селян», и «шансом улучшения жизни крестьян», и «свежим воздухом». В училище выступающим прозвучали слова Алексея Гордеева: «И все-таки свет в конце тоннеля есть!». С чем, похоже, зал согласился.

Закончилось мероприятие празднично. Было много цветов, улыбок, шума и гамы: ставропольским аграриям вручались заслуженные награды.

А выходя из зала, я услышала

реплику: «Авось, полегчает...» Галина АВАНЕСОВА.



Команда Орловской школы: Николай Севыч, Наталья Тихонова, руководитель Татьяна Анатольевна Петросян, Юлия Герасименко и Александр Малаканов.

◆ Из письма в газету

Островки добра

◆ Кто-то на стол дневной медсестры Хадиже незаметно поставил маленький букетик подснежников. Крохотный стаканчик, с десяток цветков Больные, удивленные, останавливаются и улыбаются. Весна!

◆ В столовой пахнет первым супом. Из палат подтягивается народ, каждый со своими мыслями, болями. Кто-то слаб и немощен, кому-то лучше - выздоравливает. Тихо. Вдруг громкий бодрый голос: «Всем приятного аппетита!». И засветились лица, веселее застучали ложки...

◆ - Леночка, возьмите в процедурку «Пентоксифиллин».

- Почему?
- У меня аллергия на это лекарство, а кто-то в нем нуждается. Проколите тому, кому оно подходит.

◆ Проведать больную маму приехали сын, невестка и двухлетняя внучка. Приглушенным голосом (естественное требование любого отделения) взрослые справляются о здоровье, сообщают домашние новости, а девочка, расцепив бабушку, с любопытством глазеет по сторонам. Из мужской палаты неслышно и медленно подходит мужчина. «Возьми шоколадку, фрукты. Ешь, малышка, на здоровье».

Поистине, слово лечит.

И так - в каждый приезд. Неизвестный, чужой, нездоровый...

◆ В палату напротив заглядывает Вика, дежурная по столовой «Вы сможете прийти на завтра? Вам трудно? Не беспокойтесь, я принесу. Давайте вымою посуду»

Терпимость и терпение. Так просто!

◆ Утро. Входит доктор и неожиданно начинает говорить о литературе, сильных характеристиках, назначении человека. Как и несколько дней назад, возникает дискуссия. От Лермонтова, Толстого, Гончарова - к современным авторам. Забыв сказать о бессонной ночи, головокружении, точку в разговоре ставим, лишь процитировав Пауло Коэльо. Из «Пятой горы» - строки о надежде, выдержке и целостности судьбы; из «Алхимика» - о мечте и желаниях, через претензии и страдания. «Таинственная сила указывает человеку на то, как воплотить свою судьбу. На этой планете существует одна великая истинка: когда ты по-настоящему чего-то желаешь, то достигнешь этого. Это твое предназначение на Земле»...

Поистине, слово лечит.

Таисия ПОТЕМКИНА.
с Орловки

силы забрать пьяного хулигана, который ломился к ней в дом. На вызов выехал Максим и другой сотрудник милиции. Когда они прибыли, пьяный дебошир спрятался за сараем. Нашли его быстро, задержали и доставили в медпункт. Виновный был наказан. Это не сложный случай, как сказал молодой участковый, но надо быть готовым ко всему.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Суд идет...

Убил человека

К девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима приговорил районный суд Владимира Михайлина (1960 г.р.) жителя с Новосреднего, который в ходе ссоры с В. Магомаевым ударил его ножом в грудь. Потерпевший от нанесенного удара скончался. В Михайлин обжаловал приговор, но судебная коллегия по уголовным делам краевого суда оставила его в силе.

Понравилась автомагнитола

В дневное время, проходя в станице Старопавловской по улице Комсомольской, двадцатилетний Петр Форов заметил стоявшую автомашину «ВАЗ-2109», проник в нее, похитил понравившуюся ему автомагнитолу «Пионер» стоимостью две с половиной тысячи рублей и скрылся. Это не первая кража Петра, в конце прошлого года его судили, но мера наказания была условной. На этот раз суд приговорил его к трем годам и 11 месяцам лишения свободы с отбыванием этого срока в колонии общего режима.

Зачем поджег сено?

Почему был обжен старопавловский житель Геннадий Комкин (1961 г.р.) на свою землянку, непонятно. Но однажды поздней ночью он проник к ней во двор и поджег сено. Огонь уничтожил и сено, и извес. Ущерб составил 1660 рублей.

В судебном заседании обвиняемый вину признал, рассказал о содеянном, частично возместил ущерб. Потерпевшая просила суд строго его не наказывать. Два года лишения свободы условно с испытательным двухгодичным сроком - таков приговор суда.

За ложные сведения

Валентина Гуенко, работая главным бухгалтером ООО (колхоза) «Советский», внесла заведомо ложные сведения в налоговую декларацию по единому сельхозналогу за 2004 год и предоставила ее в налоговую инспекцию, в результате чего хозяйство не доплатило налог в крупном размере.

Суд вынес приговор: один год лишения свободы условно с испытательным сроком на шесть месяцев.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь Кировского района.

◆ Добро слово

«Педагог... Учитель...» - часто произносятся эти слова, и мы не задумываемся, какую роль в нашей жизни играют эти люди.

С ранних лет человек учится познавать окружающий его мир. И чтобы научиться жить в нем правильно, нужны рядом умные и понимающие люди. Они должны помочь маленькому человеку не заблудиться на дорогах жизни. Именно такими людьми являются педагоги.

За время учебы мы сталкиваемся со многими учителями-предметниками. Они стараются отдать нам свои знания и подготовить к взрослой жизни. Но мы пока еще дети, и нам иногда больше хочется поиграть и попутешествовать, чем учиться. Мы не всегда понимаем, что учителя стараются для нас, поэтому расстраиваем их и даже обижаем.

Каждый учитель требует: один - чтобы не болтали, другой - чтобы не вертелись, и еще много всего. К сожалению, выполнить все не всегда получается. Зато, когда занятие интересное или изучашь новую тему, даже не замечаешь, как пролетел урок.

Но любовь и интерес к учебе нам привила наша первая учительница - Надежда Николаевна Барахович. Она стала моей первой и самой-самой любимой учительницей в школе. За ее плечами - не один десяток лет педагогического стажа. За эти годы через ее руки прошло немало детей, и наверняка каждый сказал бы о ней то же самое, разве только другими словами.

◆ Наркотики

Думаю, вам не часто приходилось видеть «заявившегося» наркомана. Явление довольно редкое; во всяком случае я за 10 лет газетной практики столкнулась с ним впервые.

Дима и Валера разного возраста, разный прошли путь. А вот родились оба в Михайловске, где и «познакомились» с наркотиками. Обоим было в тот момент по 15 лет.

Когда легче сдохнуть

- Собирались компанией, - рассказывает Валерий. - Были в ней ребята постарше, кто-то только что вышел из тюрьмы, все из себя «крутые». Хотелось быть похожим на них: взрослых, опытных, понюхавших «красивой жизни». Понапачку-то она всегда красавица-рестораны, женщины. Это потом приходит бутылка бормотухи, выпитая за углом.

После первого раза - то ли с неприятками, то ли опиум попался тяжелый, неочищенный - чувствовал себя паршиво, как с перепоя. Так что ко второму потянуло не сам наркотик, а круг общества, который остался прежним.

Вот так, позволяя себе время от времени, он и втянулся - незаметно, как уходят в трясину. В последнее время сидел на «семенах» - пресловутом кондитерском маке. Обрабатывают его так, что, как говорят наркоманы со стажем, геройин даже в пыль не попадает.

До 35 лет Валера прошел весь «дженетильменский набор»: дважды сидел в тюрьме, попадал в больницу с передозировкой, пытался бросить, лежал в клиниках, но и там достать наркотик не было проблемой, только дай денежку санитару. Вместе с ним через круги ада проходила и жена: уговаривала, плакала, угрожала. В конце концов не выдергала, забрала сына и ушла.

- Наверное, тому, кто сам не испытал, понять трудно. Ты чувствуешь, что дошел до ручки и хочется сдохнуть, как собака. Потому что сдохнуть - в сто, в тысячу раз легче, чем выкарабкаться.

Дмитрия тоже привела к наркотикам дворовая компания. Героин «попал» ему сразу. Были знакомые, снабжавшие им почти неограниченно. В такой эйфории пролетело около трех лет.

- Я не считал себя наркоманом, - вспоминает Дима. - Нунюхал, что тут такого? Вот другие - да, они наркоманы, а я нет.

Потом героина не стало, и Дмитрий вдруг понял, что обходиться без дозы он не может. Что все остальное воспринимается только через наркотик.

- Ломка не похожа ни на что. Но если я скажу, чтобы избавиться от нее, наркоман готов на все, - это будет неправда. У каждого есть что-то запретное. Но фокус в том, что постепенно его становятся все меньше. Понапачу «западло» украл дом, потом один раз украл - и все, это уже можно. «Западло» обобрал своего ребенка, потом обобрал - и ничего. Мне повезло, я до этого не дошел. Семья появилась у меня уже после того, как я бросил. Родилась девочка. Сейчас ей чуть больше года; это самый здоровый и замечательный ребенок на свете!

Но путь к нормальному человеческому счастью был долгим и лежал через отчаяние.

- Я перепробовал, наверное, все клиники, - рассказывает Дмитрий. - И каждый раз был уверен: это - последняя



Мы попали к Надежде Николаевне совсем мальшами. Первое впечатление было неоднозначным. Весь ее облик выражали строгость и сдержанность. Густые седые волосы

аккуратно собраны на затылке, из-под красивых, слегка изогнутых черных бровей смотрели на нас внимательные глаза. Казалось, ее взгляд был направлен на каждого из нас в

отдельности, но в то же время она видела сразу весь класс. Надежда Николаевна - это педагог от Бога. Она и строга, и ласкова, и справедлива. На ее уроках всегда было интересно. А главное: она учила нас не только русскому языку и математике, но и жизни.

Сейчас мы заканчиваем восьмой класс, но не забываем свою первую учительницу, встречаемся с ней. Она и в самом деле стала нашей второй мамой. Девочки доверяют ей свои секреты и мечты, бегают к ней за советом. Да и мальчики всегда крутиются около нее. И на переменах, и после уроков она живет жизнью своих учеников: нашими заботами, печальми, нашими детскими проблемами. Она всех понимает и всем старается помочь. Думай, мы никогда не забудем свою первую учительницу. И мудрые ее советы не раз будут помогать нам в жизни.

...Нам совсем чуть-чуть осталось, Прозвенит вот-вот звонок, Но хранит, лелеет память Самый первый Ваш урок. Вы водили нас за ручку По премудростям наук: Все хорошее, что есть в нас, Взяли мы из Ваших рук.

Татьяна АВЕШНИКОВА, ученица СШ №13

Как обрести себя

Без реабилитации не стоит и начинать

- Наркомания сегодня медикаментозно не излечивается, - прокомментировала ситуацию районный нарколог Лариса Гуринова. - Да, есть немало клиник, но многие на этой человеческой трагедии просто делают деньги. И стоимость лечения отнюдь не гарантирует его эффективности, тогда как нам успешно внушают: чем дороже, тем быстрее и лучше. Да, медикаментами можно снять физическую зависимость, и мы это успели делать, но не психологическую. А все зло именно в ней. Наркомания и начинается, и заканчивается как проблема психологическая. Как правило, все наркоманы - бывшие «недолюбленные» подростки, которым недодали родительского тепла. И их тут же принял в свои объятия улица, встретили в нежный момент «добрый знакомые». А они так просто не отпустят. Поэтому, если, пролечившись, человек возвращается в ту же среду - к тем же стенам, друзьям, звонкам по телевидению.

фону, - она снова засасывает. Он и сам еще не умеет жить по-другому и даже не успевает попробовать. Поэтому я всегда говорю родителям: пусть ваш ребенок не возвращается к тому, от чего ушел. А в ответ слышу горькое: «А куда я его дену?»

Вот эта привычка жить по-другому и должна выработать за время реабилитации. Без нее вообще нет смысла браться за лечение. Чем дальше от последнего укола, тем больше перспектив впереди. Ядумаю, реабилитационный центр способен сдвинуть проблему с мертвай точки только располагаться он должен за пределами района, хотя бы в загородной зоне.

Второй момент сегодня у нас в районе состоят на учете почти 200 наркоманов. Большинству из них за 20, и одного спорта или другой «развлекаловки» для них недостаточно. Они должны чувствовать себя полноценными людьми, способными самостоятельно заработать себе на жизнь, реализоваться.

Не оставляйте нас в покое

О своем положительном опыте Валерий и Дмитрий рассказали на семинаре «Молодежные проблемы и реабилитация наркозависимых». Семинар прошел при церкви Владимира и Божией Матери и был организован по инициативе ее настоятеля протоиерея Игоря Бобылева.

Как сказал отец Игорь, беда может случиться с кем угодно и в любой момент, от отчаяния или из любопытства - не суть важно. Почему церковь берется за эту проблему? Во-первых, потому, что не может позволить себе стоять в стороне. Во-вторых, потому, что способна лечить не столько следствие, сколько первопричину, которая у всех недугов одна - болезнь духа.

Видимо, неслучайно реабилитационные центры, о которых рассказывали ребята, организуются при непосредственном участии церкви. Таких центров у нас в крае уже несколько, через них прошли порядка 250 ребят. Жизнь в центре хороша тем, что в нем ты изолирован от внешнего мира с его искушениями, а рядом с тобой - те, кому твоя проблема знакома изнутри, кто великолепно знает, как помочь тебе в

очень трудный момент.

Выходя из центра, многие становятся послушниками при храмах, кто-то идет учиться или выбирает другой путь. Дима с Валерою, как я уже сказала, решили помочь наркоманам. Например, ведут прием в специально организованном консультативном пункте. Такой пункт вот уже три месяца существует при церкви г. Новолапловска. За это время в него обратились около

полусотни человек, один был направлен в реабилитационный центр.

- Сейчас мы будем специально снимать квартиру, для чего нам придется ежемесячно тратить порядка трех тысяч рублей, - говорит отец Игорь. - Для церкви это немалые деньги, которые мы могли бы пустить на ремонт или другие внутренние нужды. Но мы считаем, начатое сейчас дело - важнее. Преимущества же квартиры перед консультативным пунктом очевидны. Здесь ребята будут находиться постоянно и обратиться к нам можно в любой момент. «Час пик» у наркозависимых обычно начинается после шести-семи вечера - кого-то нужно навестить в это время, кого-то утром, чтобы человек не оставался один на один со своей бедой. Как сказал один из ребят, «самое страшное - когда тебя все оставили в покое». В ближайшее время консультативный пункт появится в ДК им. С.М. Романова, администрации города рассматривает вопрос об открытии реабилитационного центра. Упирается он главным образом в финансы.

Становление уже существующих центров шло с трудом, на помощь со стороны государства даже не рассчитывали. Самый первый из них, основанный на базе бывшего пионерского лагеря, отрезанного от света и газа, «на заре» своего существования сильно напоминал живущую натуральным хозяйством общину. И тем не менее в него шли даже из соседних республик: шли, чтобы обрести надежду. Центр - не церковная обитель, где наставляет батюшка, не клиника, где по одну сторону «барьеров» - врач, по другую - большой Наверное - и не панacea.

Об актуальности темы говорило и то, что на семинар пришли не только официальные лица, но и те, о ком щла речь - наркозависимые и их родители. «Я жизни не рада, - со слезами говорила одна мама. - И дома оставить его боюсь: он режет вены, лезет в петлю. Что мне делать?» И если хоть одному удастся помочь, значит, все затевалось не напрасно.

Оксана ВОРОПАЕВА.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Ф. Если в 1985 году в России было четыре региона, где насчитывалось не менее 10 тысяч наркоманов, то в 2000-м число таких регионов перевалило за 30. Сегодня наркомания - проблема не только больших городов, но и маленьких сел; она превратилась в реальную угрозу самой национальной безопасности.

Ф. По оценкам специалистов, действительное число наркоманов, превышает статистические данные, как минимум, в 4 раза. Среди наркозависимых есть и несовершеннолетние.

Ф. Средняя продолжительность жизни наркомана - 30 лет.

Ф. Каждый наркоман вовлекает в свой круг не менее 20 человек.

◆ Социальная защита

О денежной компенсации инвалидам по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств

Во исполнение постановления правительства Ставропольского края от 10.04.2006 года № 42, Управлением труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района принимаются документы у инвалидов на выплату компенсации по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

Компенсация выплачивается инвалиду или законному представителю ребенка-инвалида в размере 50% уплаченной ими страховой премии, определенной договором и получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения бесплатно или на льготных условиях. Компенсация выплачивается при условии использования транспортного средства лицом, имеющим на него право, и не более чем одним водителем, указанным в договоре обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

Заявление о назначении компенсации с указанием расчетного счета получателя в отделении Сбербанка подается в управление К заявлению необходимо предоставить копию страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности; копию квитанции об уплате страховой премии; копию паспорта транспортного средства; копию паспорта инвалида или законного представителя ребенка-инвалида; копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования.

Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Птицефабрика Марьинская»

Совет директоров ОАО «Птицефабрика Марьинская» извещает, что 07.06.2006 г. в 12.00 состоится годовое общее собрание акционеров Открытого акционерного общества «Птицефабрика Марьинская». Адрес места проведения собрания: Российская Федерация, Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, ОАО «Птицефабрика Марьинская», актовый зал административного корпуса птицефабрики.

Начало регистрации акционеров - 07.06.2006 г. с 11.00 ч.

Собрание проводится в форме совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составлен на основании данных реестра акционеров Общества по состоянию на 17.05.2006 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1 Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибыли и убытков) Общества, распределение прибыли и убытков Общества по результатам финансового года.

2 Избрание членов Совета директоров.

3 Избрание членов ревизионной комиссии Общества.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Семья Шилиных выражает сердечную благодарность коллективу и учащимся гимназии № 1, лично директору Трищенковой И.А., районному отделу образования, ДСУ-3, родственникам, друзьям, соседям и всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты, оказавшим поддержку и помощь в организации похорон нашего дорогого и горячо любимого человека Шилина Вячеслава Николаевича.

Низкий поклон вам.

(№ 226)

000 КСП «Старопавловское требуется комбайнер
на комбайн «Дон-1500». Обращаться по телефону 5-03-32. (2-2 № 206)

МУЗ «Кировская центральная районная больница» объявляет о проведении открытого конкурса на закупку товаров, работ, услуг в 2006 году.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, МУЗ «Кировская центральная районная больница» (МУЗ «Кировская ЦРБ»).

Дата проведения конкурса по закупке медикаментов и изделий медицинского назначения: 16 июня 2006 года в 14 часов.

Предмет конкурса: поставка в 2006 году медикаментов и изделий медицинского назначения для ЛПУ района.

Дата проведения конкурса по проведению капитального ремонта: 16 июня 2006 года в 15 часов.

Предмет конкурса: проведение в 2006 году капитального ремонта зданий и сооружений ЦРБ.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней с даты публикации объявления.

Порядок подачи заявок: в письменной форме, в запечатанном конверте, заказным письмом или курьером с пометкой «Открытый конкурс» (вид конкурса) по адресу Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, тел. 4-21-31, 2-07-04.

Все сведения об условиях и сроках заключения муниципального контракта, о номенклатуре, сроках поставки товаров, требованиях к участникам открытого конкурса содержатся в конкурсной документации, которую можно получить по адресу г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, экономический отдел, председатель конкурсной комиссии И.А. Буткевич, тел. 2-07-04.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.

ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

В налоговой инспекции работает «телефон доверия»

2-17-19

и установлен почтовый ящик для вопросов, жалоб и предложений.

(№ 219)

ПОПРАВКА

В материале «Не могу жизни нарадоваться», опубликованном в газете «Голос времени» за 6 мая, в последнем абзаце следует читать «... Спротезированной рукой работала на молочнотоварной ферме Петр Анисимович Переглосов». И далее по тексту.

Редакция приносит извинения родственникам ветерана и автору, В.Ф. Луневу.

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ, Тарасова Таиса Михайловна, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу СПК «Зольский», Кировский район, Ставропольский край, площадью 4,37 га, с кадастровым номером 26 35 010902 0100. Предполагаемое место выделяемого земельного участка - примерно в 4,1 км по направлению на восток от ориентира ст. Зольская, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: р-н Кировский, в границах СПК «Зольский». Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес Кировский район, ст. Зольская, ул. Крупской, 47 или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, по адресу ул. Журавко, 15, г. Новопавловск, Кировского района Ставропольского края.

(№ 218)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ, я, Ванянина Любовь Николаевна, выделяю земельный участок в счет двух земельных долей вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу ОАО «Марьинское», общей площадью 10,400 кв. м, предполагаемое местоположение выделяемого земельного участка - примерно в 6 км по направлению на северо-восток от ст. Марьинской, кадастровые номера 26 35 02 08 01 0029 и 26 35 02 08 01 0042. Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес Кировский район, ст. Марьинская, ул. Урицкого, 26, Ваниной Л.Н. или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю по адресу г. Новопавловск, Кировского района Ставропольского края, ул. Журавко, 15.

(№ 211)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельхозназначения» от 27.07.2002 г. № 101-ФЗ, мы, собственники земельных долей земельного участка, кадастровый номер 26 35 0 0001 расположенный на расстоянии 500 м по направлению на северо-восток от станицы Старопавловской СК, Вольнова Николай Дмитриевич Черезова Светлана Ивановна, намерены выделить земельный участок единным массивом в границах обособленного участка № 35, общей площадью 24,61 га, кадастровый номер 26 35 070503 0028, расположенный на полях бригады № 1 КСП «Старопавловское», вновь образованный участок предназначен для присоединения к выделенному в натуре земельному участку, кадастровый номер 26 35 070514 0001.

Возражения по местоположению земельного участка направлять по адресам: ст. Старопавловская, ул. Комсомольская, 70, Лавренову В.С., г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, в отдел по Кировскому району УФК РС по СК.

(№ 220)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 «Об обороте земель сельхозназначения» от 27.07.2002 г. № 101-ФЗ, мы, собственники земельных долей земельного участка, расположенного на расстоянии 9 км по направлению на север от станицы Советской, Еремеев Валерий Георгиевич, Ивенский Сергей Александрович, Тузов Григорий Петрович, Белов Виталий Васильевич, Еремеева Татьяна Николаевна, Гречко Николай Сергеевич, Бакиров Алладин Мардады-Оглы, Родик Лилия Андреевна, Митюрова Наталья Александровна, Кибалко Александр Николаевич, Згонникова Людмила Ивановна, Кибалко Николай Федорович, намерены выделить земельный участок единным земельным массивом общей площадью 77,05 га, расположенный на полях СХА (колхоза) «Советский», вновь образованный участок предназначен для передачи в аренду.

Возражения по местоположению земельного участка направлять по адресам: станица Советская, пер. Анны Шилиной, 34, Мельниковой Т.М. или г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, в отдел по Кировскому району УФК РС по СК.

(№ 221)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельхозназначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ, я, Селезнева Любовь Петровна, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу - примерно 2 км по направлению на северо-запад от ориентира с. Новосреднее, площадью 6,05 га, с кадастровым номером 26 35 080102 0236. Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: ул. Кубанская, 47, с. Горькая Балка, Советский район, Ставропольский край или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю по адресу: ул. Журавко, 15, г. Новопавловск, Кировского района Ставропольского края.

(№ 222)

**Предприятию
в г. Новопавловске
требуется
НАЧАЛЬНИК ОХРАНЫ**

(пенсионер, военный)
не пьющий в рабочие дни.
Тел.: 8-905-46-44-155 (звонить с 8.00 до 18.00).

Редакция газеты
«Голос времени»
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.

ЗАО «Марьинская птицефабрика»

производит плановую реализацию

Кур-несушек

породы «Кубань-456»
(коричневые).
Вакцинированные.

Справки по телефонам:
3-02-82; 8-905-492-21-55.
(4-7 № 156)

Администрация Кировского муниципального района выражает глубокие соболезнования Селивановым Олеся Владимировичу и Илану Александровичу по поводу смерти их матери Людмилы Анатольевны.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист